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RAZONAMIENTO Y COMPRESIÓN VERBAL 

EXPLICACIÓN 
Este ejercicio consta de 45 preguntas  
Antes de responder, lea atentamente cada problema y elija la alternativa que crea es la correcta 
Si una pregunta se resiste le recomendamos seguir con la siguiente. 
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1.- ¿Qué par de palabras no es sinónimo? 

a) insignificante – baladí  b) raudo – veloz  

c) anticipar – adelantar   d) anegado - sombrío 

 

2.- Indique el antónimo y el sinónimo, respectivamente de: ECUÁNIME-COHESION 

a) Parcial – Separación  b) Imparcial – Adhesión 

c) Parcial – Unión   d) Imparcial – Separación 

 

3.- De las siguientes palabras formadas por una palabra y su antónimo una es 

incorrecta. Indíquela. 

a) Angosto / Ancho  b) Septentrional / Meridional 

c) Ruin / Generoso  d) Latente / Oculto 

 

4.-  Una de las siguientes parejas de palabras no guarda relación de sinonimia. 

Señálela 

a) meandro-sinuosidad  b) néctar-jugo 

c) versátil-rígido   d) quebrar-romper 

 

5.-   El dicho “piensa el ladrón que todos son de su opinión” se suele emplear para 
significar: 

a) Que se quiere justificar una acción pensando que constituye un comportamiento  

generalizado. 

b) Que todo mal comportamiento se suele equiparar a acciones delictivas. 

c) Que los ladrones piensan que todo el mundo roba. 

d) Que el que tiene el vicio de robar no sabe como justificar su mal comportamiento 

 

6.-  Con la frase “más vale pájaro en mano que ciento volando”, se quiere 
significar: 

a) Que es mucho más fácil  y seguro capturar el pájaro de la mano que los cien que 

vuelan. 

b) Que no se debe arriesgar más de lo preciso. 

c) Que se debe asegurar lo que se tiene antes que aventurarse en conseguir otras 

cosas. 

d) Que los valores seguros son superiores a los que entrañan riesgo. 
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7.-  El significado de la frase “en casa del herrero cuchillo de palo”, con ¿cuál de las 
siguientes propuestas queda mejor definido?: 

a) Carencia en lo particular de lo que es habitual en el ámbito profesional. 

b) Presunción de que lo profesional no garantiza el éxito en lo particular. 

c) Lo profesional muchas veces falla particularmente. 

d) Se aplica cuando las previsiones profesionales fallan estrepitosamente. 

 

8.- ¿Qué par de palabras no es sinónimo? 

a) insignificante – baladí b) raudo – veloz  

c) anticipar – adelantar  d) anegado - sombrío 

   

9.- Lo contrario de INEFABLE es.. 

a) Explicable b) Oculto c) Inaudito d) Vulgar 
 
 
Señalar los sinónimos de las siguientes palabras: 
 
 
10.- reputar 
 
 
11.- quórum 
 
 
12.- rallar 
 
 
13.- vejamen 
 
 
14.- híbrido 
 
 
15.- hilván 
 
 
16.- hogaza 
 
 
17.- jabato 
 
 
18.- zafio 
 
 
19.- silente 
 
 
20.- insulso 
 
 

A B C D 

acusar estimar fornicar difundir 

A B C D 

mayoría reunión acuerdo deliberación 

A B C D 

triturar escribir tachar señalar 

A B C D 

honra ancianidad declive afrenta 

A B C D 

cruzado travado pétreo libre 

A B C D 

faja camisola puntada pijama 

A B C D 

lumbre mudanza perezoso pan 

A B C D 

pequeño valiente ciervo cómico 

A B C D 

insulso anticuado serio inculto 

A B C D 

callado silbante pendiente sobresaliente 

A B C D 

insalubre grosero insípido gracioso 
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21.- El sentido de la frase “no por mucho madrugar amanece más temprano” está 
mejor definido en una de las siguientes propuestas. ¿Cuál? 

a) Lo más importante no es madrugar sino llegar a tiempo. 

b) Frecuentemente vale más la calidad que la rapidez. 

c) Una cosa es madrugar y otra llegar a tiempo. 

d) No es bueno acelerarse ya que cuando tenga pasar algo pasará. 

 

22.- El dicho “quien bien te quiere te hará llorar” se emplea más apropiadamente 
para indicar: 

a) Que cuando se quiere a una persona, ésta siempre te hace sufrir. 

b) Que es síntoma de aprecio el que alguien te exija superación. 

c) Que muchas veces un buen amigo termina por hacerte daño. 

d) Que la confianza que da la amistad “a veces da asco”. 

 

23.- ¿Qué palabra es la opuesta a LOA? 
a) Regalo  b) Prosa c) Alabanza d) Escarnio 

 

24.- Indique el significado correcto de ULTERIOR 
a) acabar, concluir, terminar 
b) última proposición o condiciones definitivas 
c) que está a continuación o más allá de algo     
d) además de 

 

Señalar los sinónimos de las siguientes palabras: 
 
 
25.-  galano 
 
 
26.-  ejido 
 
 
27.- émulo   
 
 
28.-  encono 
 
 
29.-  fletar 
 
 
30.-  bramante    
 
 
31.- brazada   
 
 
32. - diezmo   
 
 

A B C D 

extranjero médico elegante desastrado 

A B C D 

campo ideal dolorido poético 

A B C D 

sirviente compañero rival animal 

A B C D 

caudal ternura embocadura saña 

A B C D 

contratar flotar navegar frotar 

A B C D 

clérigo brillante cuerda aturdido 

A B C D 
movimiento cordel instrumento caricia 

A B C D 

penuria cien impuesto muerto 
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33.- factible   
 
 
34.- facundo 
 
 
35.- improperio 
 
 
36.- parco 
 
 
37.- inusitado 
 
 
38.-  aherrojar 
 
 
39.-  imbuir 
 
 
40.-  inculcar 
 
 
 
41.- Indique el significado correcto de VEDA 

a) sitio acotado por ley en el que no se puede cazar o pescar 
b) espacio de tiempo en el que está prohibido cazar o pescar 
c) mata de pelo enredado, ensortijado 
d) tierra baja, llana y fértil  

 

42.- Indique el significado correcto de SIBILA 

a) que suena a manera de silbo 
b) mujer sabia a quién se atribuía espíritu profético 
c) muy dado a regalos y placeres 
d) punto de la órbita de la Luna en que está se halla en conjunción con el sol 

 

43.- ¿Qué palabra significa “mostrar alegría por haberle ocurrido algún suceso 
feliz”? 

a) Congratular   b) Congraciar  

c) Confraternizar   d) Confortar 

 

44.-  El hecho de que ante la ausencia del encargado unos trabajadores no se 
esmeren en su trabajo, justifica el siguiente dicho: 

a) Ojos que no ven corazón que no siente  b) El ojo del amo engorda al caballo  

c) A río revuelto ganancia de pescadores  d) La cabra siempre tira al monte 

 
45.- Qué palabra significa “Suceso adverso inesperado” 

a) Chanza b) Chismorreo 
c) Chasco d) Charada 

A B C D 

acabado posible hecho efectivo 
A B C D 

sordo charlatán mudo fértil 

A B C D 

palabrota pecado risotada injuria 

A B C D 

activo callado tonto sobrio 

A B C D 

alocado indolente extraño inútil 

A B C D 

liberar desatar tirar     encadenar 

A B C D 

persuadir beber recibir echar 

A B C D 

ofender infundir errar transgredir 


